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Στις 30.5.2019, η σοπράνο Σόνια Θεοδωρίδου έδωσε συνέντευξη στην ιστοσελίδα verianet στην οποία μεταξύ

άλλων αναφέρεται στη διοργάνωση των εκδηλώσεων μνήμης του Ολοκαυτώματος του IHRA, στο πλαίσιο της

φετινής προεδρίας του Λουξεμβούργου. Ακολουθεί το συγκεκριμένο  απόσπασμα:  

«…Για την πρόταση αποδοχής στην πρόσκληση της ΕΦΑ Ημαθίας: “Υπάρχει και η άλλη πλευρά του κόσμου. Υπάρχουν

αυτοί που με χαιρετάνε, με αγκαλιάζουνε.. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων με κάλεσε στην πόλη καθώς κάνουν ένα πολύ ωραίο θέμα

με τις “Δύσκολες Μνήμες”. Ένα μέρος των σπουδών μου στη Γερμανία το έκανα στη Χρυσή Εποχή της Γερμανίας μεταξύ του

'20 και του '40. Αυτό λοιπόν, συνδέεται με αυτό που ήρθα να κάνω αυτή τη φορά. Αλλά θα πω και κάτι άλλο. Μου προτάθηκε

πριν λίγο καιρό ένα κονσέρτο για το Ολοκαύτωμα των Εβραίων. Όταν έφυγα από την Ελλάδα, η μεγαλύτερη δασκάλα

τραγουδιού που υπήρχε στο Λονδίνο, η περήφημη Vera Rosa, ήταν Ουγγρικής καταγωγής Εβραία. Σε αυτό το σπίτι λοιπόν,

έμαθα φρικτές ιστορίες δικών της ανθρώπων και όχι μόνο. Έτσι μου γεννήθηκε το ενδιαφέρον, γιατί να χαθεί αυτός ο

κόσμος και με αυτό τον φρικτό τρόπο. Στη Γερμανία μάλιστα δεν βγάζουν φωτογραφίες της γιαγιάς ή του παππού όπως

κάνουμε εμείς επειδή πάρα πολλοί από αυτούς, είναι SS (Σουτσστάφφελ – Ένοπλα SS).

Όταν μου προτάθηκε να κάνω κονσέρτο εδώ στη Βέροια, σκέφτηκα ότι θέλω να κάνω κάτι μεγάλο. Έμαθα από τον Γιώργο

Λιόλιο ότι υπήρχαν 800 άνθρωποι εκ των οποίων οι 460 – και παιδιά - οδηγήθηκαν στο Άουσβιτς και δεν γύρισαν ποτέ. Η ιδέα

λοιπόν ήρθε αφού παρακολούθησα την ταινία με τίτλο “Το Νήμα”. Θα πάρουμε μια κόκκινη κορδέλα 2800 μέτρων, από την

Μπαρμπούτα και θα ακολουθήσουμε την ακριβή διαδρομή που διήνυσαν αυτοί οι άνθρωποι για τον χαμό τους μέχρι το

Σταθμό και όταν θα φτάσουμε στο Σταθμό, επάνω σε μια πλατφόρμα θα ακούγεται από μακριά το κεντρικό θέμα της ταινίας

του Σίντλερ, και γύρω – γύρω έχω συγκεντρώσει 350 χορωδούς μόνο από τη Βέροια. Καλέσαμε τους Βεροιώτες

επαπομείναντες που ζουν είτε στο Ισραήλ είτε στην Αμερική, να έρθουν στην απαρχή της σιωπηλής πορείας και σκέφτηκα ότι

εγώ θα απευθυνθώ στα παιδιά. Πήρα την άδεια του Υπουργείου Παιδείας, με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας τον κ. Σοφιανίδη

γύρισα όλα τα σχολεία του Νομού, και είδα 2.600 παιδιά και μοιράσαμε φυλλάδια συμμετοχής. Αυτά τα παιδιά, κατά μήκος

της οδού που θα ακολουθήσουμε θα κρατάνε τα ονόματα αυτών.”

“Όσον αφορά την εκδήλωση που θα κάνω, μέσα στο σκηνικό θα δείτε, υπάρχουν 460 άσπρες πέτρες, είναι χειρόγραφα τα 460

ονόματα από το χέρι το δικό μου. Είναι αυτό που οριοθετεί το σκηνικό που έχω κάνει στις Αιγές. Έκανα και αίτηση στη

Διεθνή Επιτροπή για το Ολοκαύτωμα και στις 13 Φεβρουαρίου η Βέροια εγκρίθηκε για να κάνει αυτή την εκδήλωση, η οποία

θα γίνει στις 22 Σεπτεμβρίου. Και όλα αυτά με τη βοήθεια της Πρεσβείας του Λουξεμβούργου, της Πρεσβείας του Ισραήλ, με

το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο, με τον Δήμο Βέροιας που είπε ότι θα συμμετάσχει, και με μένα και τον άντρα μου, με

χορωδία, ορχήστρα και πολλή δουλειά. Θέλω να περάσω ένα μήνυμα. Η πόλη μας να φέρει τα πάνω κάτω. Γιατί αυτό θα είναι

ένα διεθνές γεγονός και αξίζει να στείλουμε το μήνυμα ειρήνης και αγάπης σε όλο τον κόσμο.”

Πηγή: verianet.gr, 30.5.2019
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